8.8. YpaBHeHue KnanenpoHa—MeHpeneeBa

8.8.1. EMKoOCTE KaMep5I JJIsl HIMHEL JIEFKOBOI0 aBToMo0uist « Mock-
Buu» V =12 . Kakasg macca Bo3/lyxa HYKHA JJ58 3aII0JHEHUA 3TOU Ka-
MepBI A0 naBaenud p = 2 arM? Temmeparypa Bosayxa B kamepe ¢t = 20 °C.

8.8.2. B opgunaroeeix Gamonax obvemom V = 100 1 KaRaeiu apu
paBubIx TeMueparypax t = 0 °C u paBubix nasienusax p = 40 atm conep-
sKaT (OJIA aBTOrEHHOII CBAPKH) BOLOPOL M KUCJIOPOL COOTBETCTBEHHO.
Oupenesinte Maccel ra3os B fajioHax. Bo CKOJIBKO pa3 Macca KUCJIOPO-
Ia 60JIBITIe MACCHI Bogopota?

8.8.3. Bopa npu remmeparype t = 27 °C aamoaser cocyn HA OOHY
Tpers, Kakum craio 661 gasiaenme BHYTPU COCYAA, e¢iu Obl UCUE3IU CU-
JIBI B3AMMOOEHNCTBUSI Mexay MoJexkyiramu Bogei? B sakpeiTom cocyne,
KpoMme BOALI, HUYEeIrO HeT.

8.8.4. IIpu remneparype t = 27 °C u gasnenuun p = 2,08 - 105 I1a
naorTHoCcTh rasa p = 1,42 kr/m3. MssecTHo, 4TO MOJEKYJbl 3TOrO rasa
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npezcTaBaAlT coboil coepunenue asora N u sogoposa ;H . Onpege-

JINTE MOJIEKYJISAPHYIO POPMYIIY 3TOr0 COeqUHEHUS.

8.8.5. ¥V rasza odpemom V = 25 1 macca m = 65 r, Temneparypa rasza
t = 27 °C, paBaenue p = 0,1 MIla. Moseryiaa rasa CoCTOUT U3 HOHA Ce-
pot (S) u wonoB ruchaoposa (0). Halijmure uumcjio MOHOB KUCJIOPOLA
B oTol1 Mmosiekyae. Kakoii ato ras?

8.8.6. Ilo 3akony ABOraapo OIUH MOJb ra3000pa3HOro BeIecTBa
IIpH HOPMAJLHBIX YCAOBUAX 3aHUMAeT o0heM Vi = 22,4 1. Kaxoi o6nem

6ymer 3aHUMATE TO JKe KOJMYECTBO BEIECTEA Ha [IOBEPXHOCTH BeHepsl,
ecJiu TeMIlepaTypa ee rosepxaocTu ¢ = 500 °C, a naBineHue armocoepsl
p = 100p,, toe p, — HOpMaabHOe aTMocdepHOe NaBieHUe BOIMU3U IIO-
BepxHocTu 3emiiu?

8.8.7. T'openra oorpebaser m = 10 r Bogopoza B vac. Ha croabro
BpEMEHH XBATUT BOAOPOLA, HAXOOAINErocsa B 6anmone eMKocTeio V = 10 1,
ecau gasiaenne B Oasnone p = 20 MIla, a remmeparypa T = 300 K?

8.8.8. B bamnone obbemom V = 10 J1 comep:RuUTCs BOJOPOI IPU IaB-
geaun p = 105 I1a u remneparype t = 20 °C. Karas macca Bogopona Am
fBIa BEITYINEHA N3 GAJI0HA, C/IH IIPU IOJHOM CTOPAHNY OCTABIIIETOCH
Bogopoga obpasosanocs m = b0 r Boger?

8.8.9. B cranbHOM pezepByape HAXOAUTCH CHKATBHIN BOZAYX IIPHU
remiepatype t; = —23 °C. Ha pesepByape nmMeerca npefoxpaHUTEIb-

HbIU KJjanad., Kjganan OTKpbIBAeTCH, €CJU JaBJeHUE B Pe3epByape
yBenuuuBaerca Ha Ap = 2 atM. Ilpu narpesanun pesepsyapa go t, =
= 27 °C usz Hero oo N = 10% maccer raza. Kakoe gasiaenue ObL10
mepBOHAYAILHO B pe3epsyape?

8.8.10. B xomuare ofbemom V = 60 m? Bosayx marpescsa or Temme-
parypsl £; = 15 °C po £, = 22 °C. Cunraa aTmocgepHoe fasjeHne HOP-

MaJIbHBIM, HauguTe Maccy Am B0O3jyxa, BBIIYINEHHOI0 U3 KOMHATHI
BCJIeACTBHUE ITOBBIIITESHIA TeMHepaTypr

8.8.11. B 6astore eMKocThI0 V = 10 I HAXOAWUTCA a3 IIPHU TEMIIe-
parype t = 27 °C, BejegcrBue yreuku ragza gasjieHue B 0aJI0He CHUSH-
jdoch Ha Ap = 4,2 klla. CKOTBKO MOJTEKYJI CONEPKUTCA B I'ade, BLIITY-
mennoM u3 6asona? Temieparypy cUNTAThE HEM3MEHHOM.

8.8.12. B 6annone maxoguTcs rasz mpu Temneparype t, = 15 °C.

Bo ¢KOILKO PAa3 YMEHBIINTCA OABJIeHMe rasa, ecau N = 40% ero Boiii-
neT n3 0ajsoHA, 2 TeMIIEpATYPAa IPU 3TOM IIoHMU3UTCA Ha At = § °C?

8.8.13. CBuCTOK TEI0B0O3a BBIIYCKAET 11D CO CKOPOCTHIO U =
=5 m/c. Temmeparypa mapa t = 227 °C. Oupenesinre MACCY apa, BbI-
nyckaemoro B armocdepy 3a Bpems ¢t = 30 ¢, ec/ii II0NIePeUYHOE CeUEHUe
orBeperusa csuctra S = 1 ¢Mm?2, a naBieHne napap = 3 aTM.

8.8.14. Ilo rpybe ceuenuem S = 10 cm? Teuer yrieKUCIbIA Mas IO
pasieaueMm p = 3,92 arm npu remuneparype ¢ = 27 °C. Hatigure cpen-
HIOI0 CKOPOCTH TeueHUs raza o Tpyde, eciu 3a Bpemd ¢ = 5 MUH uepes
[IOLIEPEYHOE CeueHue [IPOXOLUT rag Maccolr m = 15 kr.

8.8.15. B BepTUKAJLHOM OTKPBITOM CBEPXY IUINHIPUAYECKOM CO-
cylie, IMEIOIEeM ILIOIAb [IOIIEPEYHOr0 ceueHus S, Ha BLICOTE A OT fHA
HAXOQUTCS IIOPIIEHb MACCOU 7, HOAAePIKUBAEMBIN CHKATHIM UAEAID-
HLIM Ta30M ¢ MoJApHoi Maccoii M. Temmeparypa raza T, atmocdepHoe
nasienue pg. Ilpenedperas rpennem, onpejeuTe MaCcCy I'asa B cOCye.

* 8.8.16. B BepTUKaJILHOM COCYe IO [IOPIIHEM HAXOAUTCS m = 1 1
azora. Ilnomans mopmaa S = 10 cm2, macca M = 1 K. A30T HArpeBaloT
ma AT =10 K. Ha croJaBKO IIpU 9TOM IIOLHHMETCSH IopiieHs? laBienue
HAaJ ITOPIIHEM HopMaTbHoe, MosapHas Macca azora [0 = 28 - 1073 kr/mob.
Tpennem npenedpeus.

8.8.17. CocrossHne Macchl m HeajbHOTO I'a3a MeHAETCA CO BpeMe-
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HEM II0 3aKO0HY % = a, rae a = const. Onpegenure 3aBUCUMOCTD JaBJIe-

Hus rasa ot ero obsema. MoJsissipHas macca rasa .

8.8.18. Upeanpuwiii raz B KOJIMYECTBe V = 1 MOJIL GECKOHEYHO Me[-
JICHHO IIePeBOAAT U3 cocrosauus 1 B cocrosinue 2 1o sakony p = —oV2 + f,
rae o u f§ — HeKoTOpLIe M3BeCTHLIE MOJOMKHUTENLHBIe KoHcTanThl. Ka-
KO HanOoJbInel TeMIIePATYPEL MOXMKET JOCTHYE I'a3 B TAKOM IIponecce?
2 < 8.8.19. B BeprukaibHOM UWIHIAPE, 3aKPLITOM
nopuineM, Haxoauresa so3ayx. K nopmnio uepes cuc-
TeMY HEBeCOMBLIX OJOKOB IIOABELIeH TIDY3 MACCOIH
my = 112 xr (puc. 8.8.1). HuiuHAp HarpeBaioT Ha
AT = 20 K. IIpu arom rpy3 onyckaerca va Al = 0,2 m.
Karxosa macca Bo3Ayxa, HaxoadALerocd B LMJAKHLpe?
Macca noprms m = 6 Kr, IIOIALL [IOIEPeYHOro ce-
venusa nuaunpapa S = 1072 M2, Armocdepuoe nasJe-
Pue. 8.8.1 Hue py = 10 Ila. Tpenue He yYUTLIBATE.
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8.8.20. unmaapuuecKuli ropruaoHETANBHBIN cocyn miaunoi [ = 80 cm
OeJIATCS HA ABE YaCcTH MOIBMMKHBIM nopimaem. KakoBo dymer mososkeHne
HOPLIHSA, €CJIH B OJHY YacTh COCY/A [IOMECTUTh HEKOTOPOE KOJIUYECTBO BO-
IOopona, a B JPYIVIO — Taroe ke (II0 Macce) KOJUUECTBO KHUCIODOLA IIpH
paBHBIX Temueparypax? MossapHas macca Bogoposa [y = 2 + 1073 kr/mous,
Kucaoposa e = 32 - 102 kr/mous.

* 8.8.21. B BepTURAJABHOM LUJANHIPUYECKOM COCYLE HAXOIUTCS
UIeAJNBHBIN a3, PA3LEJEHHLIN HA ABE YACTH THAIKEIBIM LOPIIHEM.
IMox mopmaem macea rasa B # = 3 pasa OoJblire, 4eM HAL HOPIITHEM.
IIpu oxgmunaxoBoll BO BceM 00'beMe IIMJMHPA TEMIEPATYPE 00BEMDI
rasa Haj| IIOPIIHEM W O] HUM OJUHAKOBBL. Yemy Oyier paBHO OTHO-
menne o0’bEMOB raza Haj U 0oJ nopiusaem V,/V,, ecnn Temneparypy
BO BceM o0beMe HMINHAPA yBeauuuTb B B = 2 pasa? Tpenue He yun-
THIBATH.
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